

炒股账户莫名多了2000万

原来是券商搞交易测试,股民怒称简直是拿我们开涮



股票账户上突然多出几千万甚至上亿元,你会有什么感受?日前股民苏先生就经历了这样一场离奇遭遇,上周末,苏先生账户上突然多出了两千万元,但是下午这笔资金又消失了。事后证券公司解释称,这是在测试系统。

记者查阅了相关资料发现,证券公司进行系统测试导致客户账上“资金”暴增的事例在全国时有发生。有网友提出疑问:如果在测试期间,客户恰巧把测试的“资金”转到自己的银行卡上,是不是真的天上掉馅饼了呢?

□现代快报记者 王海燕

惊喜 股民一夜变“千万富翁”

上周末,苏先生登录自己的股票账户,准备划入一笔钱。这一登录可不不要紧,苏先生赫然发现,自己账户中的资金一下子多了好几个零,细细一数,整整多了两千万!苏先生不敢相信自己的眼睛,仔细核对各项信息,发现这个账户的确就是自己的。“我账户里原来有68块多,我看了好几遍,后面尾数是一样的,就是多了两千万,绝不会错。”

苏先生说,这个账户是他两年前开的,只用过两三次,每次投资的金额也就是两千元的“小打小闹”,而突然多出来的两千万对他来说简直就是天文数字。苏先生查遍了历史交易记录,都没有找到与这两千万有关的信息。因为无法弄清楚这笔巨款的

来路,苏先生报了警,同时进行了截图,警方也对账户页面进行了拍照取证。

然而,当天下午3点多,苏先生账户上多出的两千万又消失了。会不会是被盗号了?苏先生说,账户密码只有自己知道,应该不存在别人盗号的问题。

证券公司工作人员表示,上周六上海证券交易所进行系统测试,苏先生的账户变成两千万只是一个虚拟的状态,取不出钱来。测试结束之后,“两千万”也会随之消失,并不涉及账户安全。工作人员表示,系统测试时账户出现巨款,甚至出现登录不上去的情况都有可能。因此,为将影响降至最低,系统测试往往选在双休日等非交易时段进行。

解惑 证券公司搞系统测试

记者上网查阅后发现,像苏先生的这种遭遇并非偶然,在全国各地,经常有客户因为证券公司测试,而账上突然多出一笔“巨款”,有的客户账上最多能多出上亿“资金”。

南京一家券商负责人告诉记者,证券公司经常会进行测试,一般测试都会选择在周末举行,而且所有交易、资金都是虚拟的,客户不可能把虚拟资金转走的。这位负责人称,有时是交易所要进行系统测试,有时是证券公司进行测试,但无论哪里安排的系统测试,一般都选择在周末举行。“有时测试一天,有时两天。”据介绍,在测试时他们会测试各种委托手段,不论测试

中的资金还是行情,都是虚拟的。“有时我们在进行系统测试的时候,也会碰到个别客户碰巧进入系统查看账户,忽然看到一字涨停的行情,或是看到账户上资金变化很大,觉得很奇怪,就会打电话过来问,我们解释是系统测试后,他们一般都能理解。”

这位负责人称,因为这种测试都选择在非交易日进行,而且都是在虚拟的状态下进行的,所以客户不可能把虚拟资金转到自己的账户上。正因为觉得对客户没有实质影响,所以他们在测试前也不会一一通知客户。“因为我们在测试前,全部要对客户的账户进行备份的,而且测试完成后,客户账户全部恢复正常。”

反应 证券公司简直是拿股民开涮

2000万元忽悠一下来了,又忽悠一下没了,账户咋变成这样?“证券公司的说辞简直是在拿股民开涮,”一股民气愤地说,“招呼都不打,就随意改动股民的账户,让我们还有什么安全感?”

有股民称,如果客户账上突然增加一笔巨款,除了证券公司进行系统测试外,还有一种可能就是操盘手在交易时把钱误打到了他的账户上,发现错误后又把钱划走。如果是这种情况,别人为何有权在不经自己同意的情况下就随便将误打入的钱给转走?

“从2007年开始,就实行三方存管了,个人股票账户资金转入转出只能对应一家银行的银行卡,所以不可能出现资金打错现象。”一证券公司负责人表示,只有在三方存管实行之前,个人股票账户可通过多张卡转进转出。

案例 75万“飞来财”买股盈亏算谁的?

几年前,证券公司一笔多达75万巨款不知何故,竟然进入客户洗先生账户。自称对此毫不知情的洗先生委托朋友将自己账户余额全买了“钢钒权证”,结果一天亏了3万多。证券公司佛山季华营业部副总经理冯女士称,洗先生用证券公司75万元购买的“钢钒权证”仍未抛出,而具体处理结果有待总公司作出决定。冯女士表示,于情于法,洗先生都应当承担相应的责任。“产生亏损让我们承担,万一盈利了,钱又归谁?”

律师介绍,客户的账户突然不明不白多出75万元资金,在法律上属于“不当得利”。问题的关键在于确定客户对这笔款项进入自己的账户是否知情?如果客户确实是在不知情的情况下,将这笔资金拿去炒股,应该属于“善意的不当得利”,无论盈亏,责任都应由证券公司承担。



资料图片

拉卡拉否认遭“封杀”

从5月13日起,很多工行借记卡用户发现,通过拉卡拉无法跨行还信用卡了,很快就有消息传出,称拉卡拉或遭工行“封杀”。不过,昨天拉卡拉接受现代快报记者采访时否认了这一说法,目前工行借记卡通过拉卡拉还款已经正常。不过,有细心市民发现,工农中建交这五大银行已通过设置还款手续费的门槛,来收紧与拉卡拉合作防范信用卡套现。

称是系统短暂故障

自5月13日起,不少工行借记卡客户发现,通过拉卡拉无法进行跨行信用卡还款了,据了解,受此影响的用户每天约15万人次。这次事件一直持续到5月18日。

据了解,目前拉卡拉已与50余家银行建立合作关系,在全国超过300个城市投资了6万台左右的自助终端,在南京拉卡拉已与沃尔玛、苏果等商户合作。不过,拉卡拉昨日回复现代快报记者采访时称,此消息不实,这只是系统短暂故障,跨行还款业务流程复杂涉及多方,前几天由于系统升级原因导致部分工行卡不能正常使用,问题出现后中国银联、工商银行、拉卡拉共同努力迅速解决了问题。目前拉卡拉所有交易已恢复正常。

否认遭工行“封杀”

此前有媒体报道称,此次事件是工行总行鉴于拉卡拉违规而切断其支付通道。消息称,信用卡还款,拉卡拉的做法是将合作公司伪装成一家pos机商户。客户还款都是假装做一笔消费支付,但并没获取任何实体商品。随后拉卡拉再根据金额,代客户把钱支付给信用卡发卡行来还款。实际上走的还是银联系统,银行之间资金来往收费该多少还是多少,银行并没有收益。

对此说法,拉卡拉昨天也予以了否认。拉卡拉董事长孙陶然在接受媒体采访时也对这种猜测予以否认:“这是一个完全不懂金融的人写出来的,我们的还款是通过银

行卡转账,而不是什么伪装交易。手续费分成是按照央行规定的7:2:1,发卡行占7,我们占2,银联占1。”

五大行设置手续费门槛

广受关注的拉卡拉受“封杀”一说已暂告一段落,不过,细心的市民很快发现,工农中建交这五大银行已通过设置还款手续费门槛,来收紧与拉卡拉合作防范信用卡套现。业内分析,“封杀”的部分原因是从防范信用卡套现的考虑出发,事实上存在部分客户使用拉卡拉机器进行变通的信用卡套现情况。一些网民表示,原来通过拉卡拉还款,图的就是免费,现在收费了,准备改到支付宝等其他渠道了。

拉卡拉官方网站上公布的最新信用卡还款收费标准是:建行、中行、农行、交行、工行信用卡还款手续费2元,其他银行暂无手续费。拉卡拉昨日对现代快报记者表示,“五大行还款收费是因为此前拉卡拉与合作时双方达成的协议条款规定的,上线开始就开始收费了。其中工行的上线时间是今年3月。”

第三方支付冲击银行?

记者了解到,此次受影响的并非拉卡拉一家,从事手机支付的第三方支付公司钱袋宝的相关交易也在同一时间中断。

业内人士称,第三方支付和银行的矛盾不仅在利益分成上,银烟四起的支付市场发展到目前的通道限制阶段,银行与第三方支付公司的竞争进入白热化。由于第三方支付的费用要比银行间支付系统费用便宜,因此很多人或企业都更乐于接受。除了跨行转账仍要收费外,目前,支付宝、财付通等第三方支付对跨行信用卡还款、缴费和支付等交易普遍实行免费模式,特别是拉卡拉、信付通和盒子支付等线下第三方支付公司及手机移动支付等,对目前各家银行特别是国有大行的网点优势造成了极大冲击。现代快报记者 王海燕

苏州市政府携手江苏移动共建“无线智慧城市”

5月18日下午,苏州市人民政府与中国移动通信集团江苏有限公司共建苏州市无线智慧城市战略合作协议签约仪式隆重举行。根据战略合作协议内容,双方将在无线智慧城市基础网络建设、无线智慧城市综合门户平台开发、推进无线电子政务、无线智慧城市产业应用、无线智慧城市民生服务应用和基于物联网的无线智慧城市应用等领域加强深度合作,为政府、企业和市民提供全方位的信息化服务。中国移动

江苏公司将苏州市作为业务发展的重点支持区域,“十二五”期间,在苏州市投入建设资金超过100亿元,全面推进苏州市信息化及信息产业发展,加速苏州市无线智慧城市的建设和应用。

当前,无线智慧城市已成为继水、电、煤气、交通之后的城市“第五项公共基础设施”。据悉,去年5月,中国移动通信集团公司与江苏省人民政府签署战略合作协议,共同打造覆盖全省的无线智慧城市群。目

前,“无线智慧城市”门户已开通数字民生、无线政务、网络文化、信息兴业等四大方面业务、服务种类近1000项,活跃用户近300万。近年来,江苏移动在苏州不仅构建了涵盖第二代移动通信GSM、第三代移动通信TD-SCDMA、无线局域网(WLAN)的立体化通信网络,成功打造全国“TD领先城市”,还与江苏铁通合作,大力建设高速光纤宽带网络,助力政府“无线江苏”、“宽带江苏”战略落地。(徐勇)

ICBC 工银理财

要理财找工行

即日起,工行发行多款理财产品,预期收益4.05%-4.2%,本金安全、收益稳定,具体产品信息如下:

产品代码	期限(天)	预期年化收益率	发行时间	起金额(万元)	产品类型	挂钩标的	风险等级	风险提示	预期年化收益率测算
CN1M1216	41	4.05%	5月22日至5月28日	10	保本浮动收益型,工商银行对本理财产品本金提供担保。	挂钩黄金现货价格,即黄金现货价格,即黄金现货价格(CBS)公布的黄金现货成交价格。	适合稳健型、平衡型、成长型、进取型个人高净值客户。	本理财产品类型为保本浮动收益型,只保障理财本金,不保证理财收益,投资者应当自行承担投资风险,谨慎投资。	产品挂钩指标为每日黄金现货成交价格,挂钩指标边界水平为1800美元/盎司(41天产品)、1950美元/盎司(91天产品),产品观察期为产品成立日北京时间下午2点至到期日前两个工作日北京时间下午2点,如果观察期内挂钩指标始终保持在边界水平之下,则客户可获得最高收益为4.05%(41天产品)或4.2%(91天产品),如果在观察期内挂钩指标曾高于或等于边界水平,则到期收益率为1.40%、3.00%。
CN3M1216	91	4.2%	5月22日至5月28日	10					